

ALSÓLENDAI HIRADÓ

Előfizetési ára Egész évre 8 K Fél évre 4 „ Negyed évre 2 „ Egyes szám ára 20 fillér.		Felelős szerkesztő: OSZESZLY M. VICTOR.	Lapfajladonos és kiadó: BALKÁNYI ERNŐ.	Kéziratokat nem adunk vissza. Szerkesztőség és kiadóhivatal: B a l k á n y i Ernő közgyűléskedésében Alsólendván. A nyitlter sora egy korona.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.				

Kevés az inas.

Alsólendva, 1909. novembre 27.

Ez a panasz Alsólendván is, másutt is. Kisiparosaink egyre panaszkodnak, hogy nem kapnak, vagy nehezen kapnak inast. Mennyire alapos ez a panaszuk, arra példaképpen a régi Alsólendvát hozzuk fel, mikor egy-egy megűresedett helyre ott, sőt tíz gyermek is ajánkozott. Erre azt mondhatnák, hogy a lendvai példa nem bizonyít semmit. Hát ezeknek a kételkedőknek szíves figyelmébe ajánljuk a kereskedelmi kormányának pár évvel ezelőtti kiadott rendeletét. Ebben Kossuth Ferenc hivatkozva az inasok hiányából fakadt országos panaszokra, felhívta az iskolákat, buzdította a tanulókat, hogy a kisipari pályára lépjenek, ez mégis biztosabb, jobb és fehérebb kegyeret ad, mint ha pl. napszámások lesznek.

Sokat írtak és beszéltek a pusztuló kisiparról. Egyes ágaik nem is lehet megmenteni a pusztulástól. Agonygomja végképpen a gyár, a gép. A gombkötő, a szűcs, a szűrszabó, a kalapos és a takács mesterség teljesen kihálóban. Egy-egy községben, ahol régebben ezek az iparosok szép számmal éltek, ma irmagja sincs. Lassan-lassan utának sorvad a fazekas ipar is. Járásunkkor régente heveszetes és keresett fazekas-ipara volt Messze vidéken kapos volt az itt készült anyag-edény. De már pusztulóban! Ezt a — még egyes vidékeken ma is virágzó — iparunkat megőli a vasedény.

Ám ha egyes iparágak el is tűnnek a gyári ipar leküzdhetetlen nyomása alatt, még nagyon sok iparágunk marad a kisipari számára Az asztalos, a lakatos, a szabó, az ács, a kőműves, a mázoló, a kárpitos, a cipész, a bádógos, a kádár, a mészáros, a sütő, az üveges, a kovács, a bogárnér, a borbély és még néhány idősebb ideig megnmarad tisztességes keresetforrásnak. Ezek az iparágak nemcsak a mindennapi kenyeret adják meg a család számára, hanem a kisembernek szorgalom, takarékság és számítás mellett a vagongyűjtésnek is kitűnő forrásai maradnak.

És mégis ezek az iparosok is panaszkodnak, hogy nem kapnak inast és kénytelenek nagy gyermekeket inasokul elfogadni, akiket nem éppen szeretnek műhelyükben látni.

Ez az inashiány a legnagyobb oka a kisipar összezsugorodásának. Ezen ugyan nem lehet semmiféle állami vagy egyéb támogatással segíteni, mert ugyan kin segítséssel, ha nem lesz iparos. Evvel a pusztulással pedig a nemzetnek egyik erős, számottevő gerince roppan össze. A kisiparos ugyanis a maga nagyobb értelmi műveltségével és nemzeti érzésével, a közigyék iránt tanusított érdeklődésével és főtekönyvságával mindenkor egyik erős oszlop volt a magyar társadalmi és állami életnek

Nagy nemzeti és állami érdek tehát, hogy a kisiparos osztályt a pusztulástól megmentsük. Első lépés pedig ebben a

munkában, hogy a jövő kisiparos osztályt a mostani inasokból megteremtjük. Azért küzdünk nek az ellen a feltogas ellen, hogy a szülők nem adják gyermekeiket iparos pályára.

Az iskola sokat tehet ezen a téren, ha kezdetből ápolja tanulóiban az iparos pálya iránti hajlamot. Erre számtalan alkalom kínálkozik már az első osztály anyagában is. A felsőbb osztályokban, ahol földrajzot, természettanulmányokat tanítanak, még több.

A gyermekenedékhez ifjusága kész inas-anyag, iparosaink egyre jobban hozzá is fordulnak ehhez az anyaghoz.

De ez sem elég!
Az ipartestületi munkájok körébe kellene venni az inasok közvetítését. Falukból és iparral nem igen foglalkozó vidékekről kellene inasokat közvetíteni a kisiparosok számára. Zalavármegye a maga sok apró falujával, amelyekben természetesen iparos nincs, nagyon hiányt té lenne erre. Különösen ajánkozik pedig vármegyénk horvát és vend ajku vidéke, ahonnan egyes községeinkbe, Nagykánizsára, Zalaegerszrege, Csáktornyára eddig is történt inasok közvetítése.

Ajánljuk az itt mondottakat megszívlelésre. Tessék megpróbálni. A közvetített a falu tanítója, bírāja, győzgye vagy papja szívesen magára vállalná, hogy ehhez is községe lakóságának szolgálatára levessen. Ezekkel kellene összekötést keresni.

Fontos nemzeti érdekeket is szolgálna ez az inasok közvetítés, mert a szerződött ta-

Szigliget, Csobánc.

Áll a két vár szirt tetején, a Balatonpart felett, Tündér táján, melyet Isten jókételven teremtett. Adná Isten, hogy a két rom csak pár követ hulltana, Az ideig, amíg eljőn a magyarok nagy napja! (Tapolca.)

Szigligetvára a Csobáncra kíváncsan tekint át, Mintha egyvált kérdné: „Jönnek már a daliák? Jönnek-e a párdübeörös, kocszogatás legények?” Belsőir a zord őszl szeli: „Rég pihennek szegények!”

Megszólal a csobánci rom: „Te még remélsz jó szomszéd? Immar az én reményeim elherdálhatt réges-rég. Pihenek már a daliák, rozsdá tilt a kardjukra, Lánc van most a magyar kezén, a kard hegyett azt hordja.

Ha élének a daliák, sem jönnék már vissza, Rabok közé! — Jój pusztulás, minden kies romomra! Jój el vihar, jój el óriás szetszórni bios romomat!” Jönnek-e a párdübeörös, kocszogatás legények? — [szabod]

„Kérd az időt, hogy kijemlén s ha jönnék a nagy napok, Itt lesznek az ós daliák, jó szomszéd, majd meglátod. Émekezvél! Hisz az óók szent esküvel fogadták: Árpád adta szép honukat veszni soha nem hagyják.

És amit az ós daliák esküszóval fogadtak, Abbi soha, egy szemernyit misra viláon nem hagytak. Majd ha eljön az a nagy nap, — mint Csaba a székelynek, Letörni az ellenséget, az góbi is elfojtnek!”

„Adná Isten!” — szól Csobáncvár — „bár ma volna a [napja]!”

De közbé szól az idő is, egy-egy követ lekopva. Nap-nap után fogyatkoznak, kisbbednek a romok, Hej ós romok, a nagy napra meddig kell még várnotok?!

Áll a két vár szirt tetején, a Balatonpart felett, A világnak legszebb táján, melyet Isten teremtett. Adná Isten, hogy a két rom csak pár követ hulltana, Az ideig, amíg eljőn a magyarok nagy napja! (Tapolca.)

II. REVERENCSCS ISTVÁN.

Dalaimból.

Kivált s hulléi is esend és béke, Az éj sötéteje eltemet.
Valami edes, lágy zsongbas
Ringatta el a lelkemet.
Mig álmomod szemem lehunnya,
Elmélva a pamlagom:
Rózsáitall önök szobamba
A nyitva maradt ablakom...

Egy régi dal régmúlt időkől
Keresztilt zsong a lelkemen.
Egy régi dal! — Minden akkordja
Olyan ismerős én nekem.
Most a filembé' csengve-bongva
Minden akkordja újra él:
S eszembe jut az éj, a csókok
S egy haragos-zöld kis levél.

S amig a lelkem újra látja,
Az elvirholtott multakat:
Egy erzem, hogy szívem verése
Egy pillanatra elakad...
Ajkam a csókok mézet ézi,
Kabultan lankad le tejeim.
Erzem, mint halás meg végkép nekem,
Ezen a csendes éjelen.

Pók Balázs viszontagsága.

— Több képen. —

III. kép.

Szegény Pók Balázs, akinek még soha semmi baja nem volt az emberekkel — csupán egy esetet kivéve, mikor egy részeg biciklista alkerekedett rajta — éppen azon izgékert, hogy valami mázrás gombbaságot vágjon a kékvökös zongorastimuló nyelves felesége felé, mikor a házmaster közbélepet a házmaster közbélepet és Balást letörölték.

— Ne fármázod az ur, nincs otthon! — formédt Balázra a pipacs-orru.

Mire Balázs így felelt:

— Mit, hogy én ne fármázok?! Halára kinnózzák az embert egy örült nótvál és meg ne is fármázok?! Csak azért is fármázok, meg ha megpukkadnak, akkor is fármázok! Nem elég, hogy a lakásom mennyezeteről víz...

Nem fejezhetbe. A házmaster közbélvogott: — A mennyezeten víz csepeg be? — Igenis víz! — jelentette ki Pók komolyan. — Víz gyöngyözik be, ha esik az eső. — Azért a rongyos tizenöt forintért, amit az ur fizet, Litke-pezsőgő nem csuroghat az ur szájába!

— Azt tudom. Bár sajnos.
— Hát akkor mit akar? —
— Én csendet, nyugalmat és száraz lakást

ulók egy-kettőre beleolvadnak a magyarságba és szaporitanak az érdemes magyar kisiparosok számát.

Téli gondolatok.

Itt a tél, a korcsolyázók öröme, a mulatóságok szezonja, a szegény emberek réme. A drága, a szen drága, a megélhetés drága, érthető tehát, hogy ilyen tájban megkétszereződik a kevésbé módos emberek gondolja, akiknek a didergését nem melegíti fel a mulatságba menő selemesznoknyák díszreklá suhóságja, nem a szánkok csilingelése, nem a korcsolyázók dévaj kacaja. És én édes Istenem, hányan, de hányan dideregnek, éheznek ebben a városban! A kislizetűsi hivatalnok épny, mint a napzsmós, ilyenkor csodálattal hasonlóan hasonlítanak egymáshoz: a nyomorúságban, a panaszokdásában, a gondokban, amiket mind-mind a tél rak a szegény ember vállaira. Ti, akik állig lépésben, kacagva szántjátok majd végig a tükörsima jeget, ti, akik új, felesleges toalettkes töröritek a fejeteiket, ti, akik meghitt otthontokban zsurokra gyűjtitek az ismerőseiteket, ti, akik pajzánkodva lejtetek a táncterem parkettjén és hivalkodva tetszelegtek a drága ruháitokban: — gondoltok-e egy perig is a fázókra, az éhezőkre, akik egy egész életet töltöttek el a nyomorúságban?! Ne gondoljátok rá, ne rontsa meg az a perc egy félórai vigasztagokat, — mit tudjátok ti, hogy mi a nyomorúság, ti előtteket ismeretlen világ az, nem is értenétek meg az ő szegénységüket!... És ti, akik fogycagova remélte egy szebb jövőt, ti, akik zöldre fázatok a fűtetlen kályha mellett, ti, akik tehetetlenül nézitek átétek, éhes gyermeketek kilodását: — ne reméljétek; a gazdagság, a fény véges, csak a nyomorúság lehet végtelen. Amíg gazdagság van, szegénység is van, szegénység, amelyet enyhít, de meg nem szünt a jótékony egyesületek kegye, sem az egyesek koldusfilére, de még a szánakozás is. Hanem a tisztesség bérel fizetett munka: igen.

Ekkora bevezetés talán sok is ahhoz, amit mondani akarunk. De kifogyhatatlan a keserűség,

amely a nyomorgók nagy táborának láttára a tollunk hegyére toul. Nekünk nincsen jó meleg ebedet nyújtó népkonyhánk, nincsen ingyen kenyér, ingyen ruhát, ingyen tejet osztogató intézményeink, nekünk nincsen megadva a mód ahhoz, hogy csökkentünk az éhezők éhségét, a nyomorgók nyomorát, — de ha akarjuk: meg lesz adva.

Eggyelőre csak a szegénysorsu iskolásgyermekről szólnok.

Tagadhatatlan, hogy az elemi iskolások zöme a szegényben osztály gyermekeiből kerül ki. Többnyire azon szegényben osztály köréből, amely csak azért adja gyermekeit iskolába, mert a törvény parancsolja, de csak óriási gondok és töprengések árán tudja előteremtene a szükséges tanszereket és a gyermek ruházatát. Milyen jól esne ezeknek a szegény szülőknek, hogyha a tehetősebb emberek részéről egy kis könyörület tapasztalának! És mekkora örömet szereznek azzal a szegény nép gyermekeinek, hogyha karácsonykor, husvétkor róluk is megemlékezünk. — Mi olyannak képzeljük ezt a megemlékezést, hogy akik tehettek és akiknek módjukban áll, a gyermekeiktől levették ruhákat, cipőket küldjék el az iskola igazgatójának, akik ezeket a ruhadarabokat kiosztanak a legszegényebb tanulóknak.

Azt hisszük, ez nem kerülne megelérőtésébe a társadalomnak és mindenki szívesen támogatná a szegények ügyét, annál is inkább, mert ezáltal a nyomorgók sorsán enyhítenék.

Tegye is meg ezt a társadalomnak azon része, mely a szükséglet csak közvetve ismeri, minden csepp letrőlött könyv egy gyöngyszem az irgalmasság koszorújában. Amikor kenyert vesznek a kezükbe: jussanak eszükbe azok, akikre telen, a vigalmak, a szórakozások szezonjában kétszerez sulyal nehezedik a nyomorúságuk!

Az új bortörvényhez

szükséges nyomtatványok, valamint a törvényt ismertető füzetek kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.

Politizált-e a Híradó?!

A bíróság felmentő ítéletet hozott!

Megtorént. Pénteken délelőtt mint vádlottak állottunk az alsólendvai kir. járásbíróság előtt, hogy felüljünk szeptember 17-iki „Fel, a népgyűlésre!“ c. cikkünkért, melyért a győri kir. ügyészsg perbe fogta lapunkat. Igazunk teljes tudatában, nyugodtan néztünk a tárgyalás elé. És nem csalódtunk. A bíróság igazat adott nekünk s felmentő ítéletet hozott.

Bár előre látható volt ez az ítélet, most amikor tisztán állunk olvasóink előtt, valami nagy, gyermekes öröm fölt el bennünket. Nem ok nélkül. Mert látnunk kell, éreznünk kell, hogy nekünk is vannak ellességeink, sőt nagyon nagy azok száma akik minden megfogható eszközzel ítétek egyet-egyet rajtnok szókimondásunkkért. — Ezért örülünk annak, hogy mi a javunkra dönt el az ügy, ezért örülünk annak, hogy ma ismét felemelt fövel, tisztán állhatunk olvasóink elé.

Úgy érezzük, mintha csatát nyertünk volna azokkal szemben, akik elbukásunkat remélték. Mőgöttünk látjuk most is a bennünk bizók, bennünk hívók nagy táborát, akik velünk örülnek az öröm perceiben, — előttnk, szembe velünk egy törpe csoport, amely szegyenkeze, pirulva lapul meg az igazságszolgáltató bíróság ítéletének halatára. A csatának még nincs vége. Ellen-ségeink eddig sem pihentek, ezután sem pihennek. De ez nem csüggeszt el bennünket, sőt a küzdelem megacélozza erőnkét, megerősíti a bennünk bizók hitét. Hozyan is irtuk egyik előző számunkban?:

akarak! Meg hogy szobámban a különféle férgektől mentesek legyenek a butorok!

— Különféle férgektől? — kérdezte mindinkább hevesebb haagon a cerberus.

— Igen. Vizsgálja meg, Kismiska az én lakásmhoz képest a pesti állatkert!

— Állatkert?

— Az. S maga ezt sem mondta meg nekem, drága a lakást felvettem.

— Azt nem tudtam. De ha tudtam volna, bizhat bennem az ur, hogy két forinttal drágábban adom a lakást!

— Drágábban? miért?

— Mert állatsergeletet ingyen nem láthat az ember!

Erre a nemvárt feleletre Pók Balázst elfogta a pulykaméreg.

— Dehogy nem! Nézze, ezek itt mind állatok, maga is az! — s rámutatott külön-külön mindegyik pereskedő félre.

— Állat én s a ferjem? — ríkolította Pók felé a tenyeres-talpas asszonyszemély.

— Hogy én állat? — folytatta a torzonborz zongora-stimmelő.

Pók Balázs várt a választ a házmostertől.

Végre az is megszólalt:

— Állat maga, az ur! Medve, igen medve-állat!

— Azt kikérem magamnak!

— Tölem ugyan kérheti.

— Adja vissza a kanárimat.

— Há! még mit?

— Meg a kutyámat.

— Mást nem?

— Másra nincs szükségem!

— Nem adom öket!

— Mi, nem adja?

— Nem!

— Maga szemtelen! — ordította Pók. — Oh, micsoda népség közé keveredtem!

— De ezt meg én kérem ki magamnak! — tett egy lépést Pók felé a zongora-stimmelő. — Vegye vissza a szavát!

— Nem veszem!

— Meglakol! — bögte és beszaladt a szobába.

A másik percben irtozatos erővel kezdte verni a zongorát.

Szegény Pók Balázs legyőzötten, megsemmisülten tángortogott a falnak.

— Már meg veri? — nyögte.

— Joga van hozzá! — felelte az asszony.

Hát akkor én leszek bátor önhöz egy kérdést intézni, nagyrabecsült zongorastimmelő asszonynom. Vajjon kedves Zebulonja mikor unja meg télváltva hol önt, hol pedig a zongorát verni?

— Soha!

— Nohát akkor is verje, amikor nem akarja!

És Pók Balázs ott hagyta öket.

A szobájába érve, éppen a kalapját nyult, hogy kirohanjon az utcára s ezzel elkerülje a biztos megboldulást a még mindig rettentelen áthangozó cace-walce-tól, midőn a házmoster komor képpel megjelent az ajtóban és így szólt:

— Hát megunta az ur a zongorastimmelő kévkövját?

— Meg! — felelte Pók röviden.

— Hát én ajánlok valamit!

— No?

— Nem akarja tovább hallgatni?

— Isten ment!

— Fogadják akkor ezt a legjobb orvosságot!

— mondta s átadott Póknek egy papirtekercset.

— Mi ez? — kérdezte Pók Balázs.

— Majd meglátja! — válaszolt a házmoster s vigyorgó képpel eltávozott.

Pók felbotolta a tekercset

Nagyot bámult. Felmondotta a lakást.

— Azonnal megyek innen, — morogta Balázs és csomagolói kezdett.

Két óra elteltével Pók Balázs ismét az utcákat rőtta. Kanári nélkül, kutya nélkül...

Kérjen mindenütt valódi „NIL“ szivarkahelyét és szivarkapapírost

mely a dohányzás alatt nem lesz sem zsiros, sem fekete. Cs. és kir. szabadalom 394. sz. a 1896 február 15-étől.

Csak akkor valódi, ha a „NIL“ név- és krokodil védjegyvel van ellátva!

„Törvény elé hurcolhatnak, kipellengézhethetnek bennünk: igazmondásunkból, elveinkből, jogainkból nem engedünk; kiáltásnak ránk ellenségeink kigyót, békát: az igazságnak győzedelmeskednie kell az állatok, a farizeusok felett.”

Az igazság győzött!

A tárgyalás és az előzmények története ez:

És év szeptember 17-iki számunknak „Nyáryék ösztöne” című cikkében bírálattal tárgyávtuk a néppárti hivatalos lap egy cikkét, amelyben a lendvai néppárti gyűlést a valószínűleg meg nem felelően, valószínűleg a közönségüknek. Ez a cikkünket nagyon fájhatlak egyének s ennek a fájlásnak a kifolyása lett az, hogy csak „Nyáryék ösztöne”, mint ugyancsak a szept. 17-iki számunkban közölt „Fel a népgyűlésre!” c. cikkünkért feleltek bennünk. A győri kir. ügyészség a néppárti újság cikkére vonatkozó közleményünk egyáltalán nem kifogásolta, csupán a „Fel, a népgyűlésre!” c. cikkünket küldte le a helybeli kir. járásbírósnak.

A pénteken megtartott tárgyalásan begyőzést nyert, hogy nem akartunk politikálni, de nem is politizáltunk. Amit írunk, azt jogunk volt írni, mert nem pártpolitikai szempontok vezéreltek. Ezt a védekezést egy a bíróság, mint az ügyészi megbízott elfogadták és ezen az alapon Bíró Lajos tárgyaló járásbíró felmentő ítéletet hozott. Az ítélet jögerős.

Koczet Katalinnal és a két állattal elindult Csáktornyárról Alsólendva felé, de úglátszik Csancsár a Csáktornyárról—alsólendvai országutat a sok vásározó miatt — akik az uton hazafelé jöttek, — nem tartotta alkalmasnak, ezért vonaton jött Alsólendvára és úgy tervezte, hogy itt a közelben lesi meg áldozatát.

Koczetek este 8 óra után érkeztek meg Alsólendvára. Alig éretek a Szentjános-utcának azon részéhez, ahol a téglagyár felé vezető út utcába torkol, Csancsár ráugrott Kocztra, földre terpedt és foglatozni kezdte. Koczet a hírtelen rémüléttel tehetetlenül engedte át magát a rablónak s ezt az alkalmat Csancsár arra használta fel, hogy elrabolta Koczet pénzt.

Koczet édesanyja ezalatt segítségért kiáltott, majd a marhakereskedő is felocsudva első meglepetéséből, egy villámgyors mozdulattal kést előrántotta és Csancsárt lejö szarta.

A lárma a több környékbeli lakó odafutott, mire Csancsár a pénzét elmenekült. Az alsólendvai esendőség azonban még aznap éjjel kihozta Csancsárt és másnap, pénteken reggel zsitkói lakásán elfogták.

Csancsár csak 80 koronát tudott Koczetől elrabolni, miután a többi pénz — mintegy 500 korona — Koczet anyjánál volt. Ezt bizonyára nem tudta a rabló, különben alig bízható, hogy az asszonyt bántalanul hagyta volna.

Csancsárt egyelőre bekéreték az alsólendvai kir. járásbírósg fogházába, honnan a zalaegerszegi kir. ügyészségnek adják át.

Szerencsétlenség a vadászaton

Kutya helyett — ember.

Még ez év szeptember havában történt, hogy Farkas Miklós urad. intéző egy kisebb társasággal vadászni ment az uradalom területén levő ugynevezett gyulai csárdá mellé. Alig érkeztek meg a kiütött helyre, nem messze tőlük a kukoricásban két kutyaft láttak szaladni, melyek felé Farkas Miklós egy lövést tett. A lövés elvéstette őket az irányt, még pediglen olyan szerencsétlenül, hogy a kutyák helyett egy Halasi Lajos nevű 19 éves olfordszáki parasztfiút találtá, akit egy sűrű bokor elfedett a társaság szemé elől. Farkast persze nagyon megdöbbenette a szándéklon kívül történt szerencsétlenség, mely annyira hitelt a társaság többi tagjaira is, hogy a vadászást azonnal abbahagyták és hazahajtották.

Alsólendván — ahol ugyóztólvan mindenki ismeri a társaság tagjait — másnap kinos szenzióit keltett az eset hire, annál is inkább, mivel többen egy kolportáltak a dolgot, mintha a parasztfiú meglövésé szándékosan történt volna.

Az esetet annak idején (szeptember 26-iki számunkban) szóvá tettük mi is olyképen, hogy minden kommentár nélkül kiközösített mind a két verziót, amit azért tettünk, mert az idő rövidsége miatt egyik vagy másik verzióval a felfel meggyőződést szerzünk nem sikerült. — Most végre módunkban áll kijelenteni, hogy minden, a szándékoság fenforgását bizonyító ellenértése a tényeknek — rosszkarutó valótlanság, — Farkas Miklós ügyére a büntető forras, mely a vizsgálatot csak most fejezte be, világoságot derített s a meghurcolt urad. intézőt tisztázta a szándékosan elkövetett súlyos testi sértés vádjá alól.

A zalaegerszegi kir. ügyészség 3736/1909. számj alatt most érkezett végzésében ugyanis kimondja, hogy: „Halasi Lajos meglövésége úgy történt, hogy Harangozó József erdőőr aznap előlétt a kukoricással szomszédos területen egy fánál lótt, mely az uradalmi területen esett le. Délután Harangozó József kiment szögájával, Halasi Lajosjal és két kutyával a lövés helyére s itt Halasi Lajos ép akkor ment be a bozóba a fánál keresni, amikor Farkas Miklós uradalmi intéző kocsival arra haladt. Farkas Miklós megpillantva a kutyákat, azokra mintegy 28 méter távoból egy lövést tett, a lövés azonban a 2 mé-

ter magas bozóton elbujnia levő Halasi Lajos talála el. Ez a tény bizonyítottan Halasi Lajos beismerésével, Paller Jenő, Paller Jenőné, Toth Pál és Harangozó József vallomásaival és a helyszíni szemle adataival.”

Az indoklás kimondja még, hogy: „Farkas Miklós azért nem büntethető az okozott szerencsétlenségért, mert ő a lövést a felgyüleirető bizott uradalmi területen tette, hol joga volt a kőbor kutyára lövést tenni, s ezt tehette annál nyugodtabban, mert e területen nem volt jogában tartózkodni idegenek, azt tehát nem gondolhatta, hogy a bozóton egy ember van elbujva.”

Ezen az alapon az ügyészség megszüntette az eljárást Farkas Miklós ügyében.

HIREK.

— **Esküvő.** Bors Mariska kisasszonyt, Bors István helybeli iparos leányát tegnap vezette el-árthoz Schweitzer Mihály tanító Rózsabegyéről.

— **Főispánuk ünneplése.** Zalaegerszeg város polgársága — mint ottani tudósított jelenti — fényes ünnepség keretében bucsuzott el vármegyéink népszerű főispánjától, gróf Bathányi Páltól. F. hó 24-én este 6 órakor zenekarral az ének, fakálykával vonult a város polgársága a megyeháza elé, hogy kifejezze hálóját, ragaszkodását és szeretetét a lávozó főispán iránt. Miután a daloskör énekelte néhány szép magyar dalt, dr. Korbai Károly polgármester, az ünnepi szónok, nagy hatással mondotta el a gyönyörű beszédét, melyben méltatta a főispáni család érdemét és rámutatott arra, hogy miként csinál az igazi függetlenségi érzelmi magyab ember. Hatalmas előjárndi közpette fejezte be beszédét. A polgármester bucsuzó szavaira, néhány megle szóban fejezte ki köszönetét a főispán s megígerte, hogy Zalaegerszeg városi szeretőinek ezen újabb és impozáns megnyilatkozását soha elfelejteni nem fogja. Beszédét pereckit tartó éljenek követte. Ezekután a Daloskör ismét néhány darabot énekelt, majd rágyújtott a nagymegyei kassza pénztára s az ének és zené mellett szép rendben szétosztott. Este 8 órakor bankett volt a „Korona” szállóadóban.

— **Képviselői beszámoló.** Dobrovics Mián, a letenevi kerület képviselője elhártozta, hogy a kerület minden közszéget beutazza s egyfolytában megskatizsál nélkül nyegven beszámoló mond. Minden közszégeknek népet külön fogja felvilágosítani a politikai helyzetéről.

— **Takarekpenztári főztviselőiből — bankigazgató.** Mint a temesvári lapokból értesülünk, Kozma (Kirnbaure) Ferencet, a Délmagyarországi Gazdasági Bank főztviselőjét a Rozsnyói Takarekpenztárhoz ügyvezető-igazgatónak neveztek ki — Kirnbaure-Kozma Ferenc évekkel ezelőtt az Alsólendvai Takarekpenztárnál működött, itt is kezdte pályafutását s azóta fényes pozíció ért el. Az aránylag igen fiatal ember tisztelő és barátai ószinte örömmel fogadták az igazgatóvá történt kinevezés híreit, annál is inkább, mert Kozmában egy igen képzett, lörekvő hivatalnok esett a rozsnyói Takarekpenztári választása. A kinevezéshez egyétek tekintélyes temesvári napilap, a „Temesvári Hírlap” vasárnapi számába a következő kommentárt fűzi: „A Temesvári pénzügyi tisztviselői kör egyike képzett, szimpátiuk tagját, Kozma Ferencet, a Délmagyarországi Gazdasági Bank főztviselőjét a Rozsnyói Takarekpenztár, Felsőmagyarországi ezen régi és tekintélyes pénzügyintézet igazgatósága az intézet ügyvezető igazgatójává nevezte ki. Kozma Ferenc jóvászása érinti a Temesvári Hírlapot is, mert az ő jeles tollal megírt szakkikéket ezután sajnálatlanul nélkülözni vagyunk kénytelenek. A pénzügyi tisztviselők nyugdíjüzenetek rendezése körül Kozma fardatában, értékes tevékenységét fejtett ki és a rozsnyói megválas benne valóban érdemes, ambíciós és nagy készségű pénzügyi tisztviselőnek ért.”

— **Hatalózás.** Muraszombat intelligenciájának mely gyászra van. Egyik érdemes közkevelő, tisztelőben álló tagja hazánk meg e hó 22-én dr. Vratarszky István úggyvéd. Vratarszky néhai tisztelettel ezelőtt influenzába esett, baja csakhamar olyan súlyosra vált, hogy családja professort hívott hozzá. Mint annak idején muraszombati lapjaink tudósításából olvastuk, a professor bizott

Kanyaró után

a legkomolyabb betegségeknek biztosan elcsúsz elcsúsz a SCOTT-féle EMULSIÓ. Az egészség gyors visszazserése meglegli mindazokat, akik először tesznek kísérletet a



Az Emulsió választásánál a SCOTT-féle módosított verziót, a halolaj kérték figyelembe venni.

Scott-féle Emulsió-val.

A SCOTT-féle Emulsió csakis annak köszönheti nagy hírnévét, hogy összes alkatrészeiben fenntartja legnagyobb fokú tisztaságát. Nagyon megfelelő az elkenyézett inyek és a meggyengült emésztésnek.

A SCOTT-féle Emulsió a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ár 2 K 50 fillér. Kapható minden gyógyszerboltban.

Kirabolt marhakereskedő.

Közbitörténe a Szentjános-utcában.

Csütörtökön este 8 és 9 óra között vakmerő rablótámadás történt a Szentjános-utcában. A rablás módja nagyon is sablonos, ugyóztólvan nélkülöz minden rendkívüliséget, az érdekes a dolgotban az, hogy a véres eset (mert vért is folyt) egyik legforgalmasabb utcánkban, 8 óra után, tehát még csak nem is éjjel történt hogy a rabló éppen a Szentjános-utcát választotta büös tervének véghezvitelére, ezen ninesen csodálkozni való. A Szentjános-utcában állandóan — egyrészt a lámpák gyér száma, másrészt a világitási vállalkozó hanyagsága miatt — olyan nagy esztéklent a sötétség, hogy alkalmasság helyet keresse sem lehetett volna találni a támadásra. Koczet István jómódú nagytulajni (Vasmege) marhakereskedő a csütörtöki csáktornyári vasárnap két marhát vitt eladásra. Koczetnél sok pénz volt, amit meglátott Csancsár Gábor zsitkói lakos és régóta kész volt a tervével, hogy Koczetot kirabolja. Koczet az anyjával,

a beteg felgyógyulásában, de ugyázték is, Vratarits alapotta azóta meg rosszabbodott énem lehet megmenteni az életét. E hó 22-én fali felesége szerető karjai közé elragadta a halál. 35 évét élt. Temetése H. hó 24-én óriási részvét mellett ment végbe. Haláláról a Muraszombat Mezőgazdasági Bank, melynek ügyveze volt a megboldogult, külön gyászjelentést adott ki.

— **Beszámoló.** Darányi Ferenc, a bakvai kerület országgyűlési képviselője vasárnap kétszer halgatóság előtt tartotta meg beszámolóját Csesztregen.

— **Ujvei üdvözetek megváltása.** Az alsólendvai Pórgári Önkormányzat — mint értesülünk — az idén is akitől idén az ujvei üdvözeteknek — a szegényorszói iskolagyermek javára leendő megváltása tárgyában. A mozgalmak közönségnél ismeri s hála könyörölésének, azt kell mértenként fel is karolta. Az elmulat három éven igen jól sikerült a megváltás. A közönség örült, hogy a nagy tengerrel — amivel az ujvei üdvözetek elküldése járt — megszabadult, a szegény gyermek pedig ezen könyörület és emberszeret révén meleg ruhára, cipőre tesznek szert. — Az Olvasókör a jövő hó közepé táján bocsjátja ki a gyűjtővet, melyet mi ujvei számunkban közlünk. Bizonyára az idén is szívesen áldoz közönségünk az emberséges célra.

— **Uj vasuti megállóléhi.** Megirtuk annak idején, hogy Csáktornya nagyközúti mozgalmat indított az iránt, hogy a Csáktornya-alsólendvai vasutat a tanítóképző intézet szomszédságában megállóléhi. Egy küldetés is járt a megállóléhi érdekében a tanítóképzési miniszterrel, aki azt vállalta, hogy igenis engedélyezi a megállóléhit, hogyha Csáktornya a megállóléhi, illetve a peron és a szükséges épületek költségeire 34.000 koronával hozzájárul. Ezt az ajánlatot Csáktornya nem fogadhatta el és egy ideig úgy látszott a dolog, mintha a kereskedelmi miniszter kedvezőtlen választást is is küld volna az ügy örökre. Most azonban újabb stádiumba került a megállóléhi. A keréki miniszter árt a megyéhez, hogy kész megépítteti a megállóléhit, ha a szükséges peronnak 2400 koronában előirányzott létesítési s jövedelmét fel fenntartási költséget Csáktornya és szomszédság magukra vállalják. A tárgyalások ezen az alapon legközelebb meg fognak indulni és hiteltől is siker koronazza a csáktornyaiak régi mozgalmát.

— **Katalin-bucsa.** Csémtörtőkön tartották városunkban a szokásos Katalin-napi bucst. A falusiak sűrű csoportokban jöttek a bucstra a városba a bucstalt. Deiben a pletyának úgy ebéd volt, melyre tulnyomórészt papok voltak hivatalosak.

— **Átirat a helybeli Irt. Nőügylethez.** Az alsólendvai Irt. Nőügylethez elnökségéhez a budapesti Chebra-Kadistól a következő megkeresés érkezett: — Az irazelt betegelő nővérek intézményét meghonosítani kívánánk, ama telvében, hogy a böles vezetése alatt álló testület és törekvéseinket támogatni kész és hogy ezen intézményhez kötött társadalmi és human cselekedet támogató hajlandó, azzal a tisztelletes kérelemmel fordulunk a Tektetes Elnökséghez, miszerint figyelemmel arra, hogy a humanus actió, mely a zsidó nőnek is nemes hivatást teremt, rég érzett hiányával számol, bennünk megfelelő női kiváltságos és ajánlási által támogatói kegyeskedjék. Az első tanfolyam máris sikerrel járt. Az egy évig tartó tanfolyam résztvevői, egy küllöndön kiképzett főnöknő vezetése alatt állnak, intézeti teljes ellátást, egyenruhát és hat hónap elteltevel házi zsebpénzt kapnak — A kiképzés az izraelita kórház tanárának és főorvosainak közvetlen vezetése alatt történik, az ennek befejezte után 3 éven át működők rendes évi fizetése és külön megállapítandó szabályzat szerinti nyádjaira, esetleg e helyett örökös tisztelés ellátásra vagy végkielégítésre tarthatnak igényt. Pályázatunk 18—30 éves, jó külsejű, teljesen egészséges izraelita vallású hajadonok vagy gyermekteljes özyvek, akik a polgári négy osztály elvégzése vagy négy elemi iskoláról zsidó bizonyítvány mellett egyébként megfelelő általános műveltséget igazolhatnak. A kerényvek VI. kerület London-p. 3. szám alatt levő hivatalunkhoz intézendők. Kérjük a Tektetes Elnökséget, hogy ez ügyet külön figyelemmel részesítsen és hogy ennek a nők körében általában barátságos szerzési szivekedjék. Fogadják szí. Pályázi kívánók forduljanak az alsólendvai Irt. nőügylethez.

— **Függetlenség pártkör Letenyén.** Szombaton Letenyén megalkotották a függetlenség és 48-as népkört, mely elhatározta, hogy Justh Gyula pártjáéhoz csatlakozik.

— **A mostoha közönség.** A Dalkör a múlt héten közgyűlést hívott össze. Elnemekt a gyűlésre 16-an. A gyűlés nem lehetett megtartani, azért nagy nap múlva új gyűlést hívták a tagokat. Összejöttek pont 8-an. A gyűlés mégis megtörtént és mi meggyőződhetünk róla, hogy a mi közönségünk nemcsak nem telkesedik hanem nem érdeklődik a kulturális, nemes ügyek iránt. A dalárdá aktív tagjai pedig önzetlenul szolgálják a köz ügyet, tehát megérdemlik, hogy a közönség egy picurka érdeklődést mutasson irántuk. Dalárdá nélkül városi életünk csonka, és ha a közönség továbbra is idegenkedik a dalárda ügyeivel szemben; egyszerűen lemond a dalárda a közönség szorakoztatójáról és elbucsztatja — önmagát.

— **A sümeg — csabrendek — deveseri vasut** végrehajtott bizottsága fokozott aktíciával egyezkés az érdekeltség körében a vasuthoz való hozzájárulást biztosítani. Kérelmet intézett Sümeg közönséghez, Zala- és Veszprémmegyeiek közönségéhez, a sümegi-, csabrendeki-, és deveseri pénztártekhez törzsrészevény jegyzése iránt.

— **Automobil-közlekedés** terveznek Nagykanizsán, egyelőre a helyi személyforgalom lebonyolítására. Később a közeli helységbe is állandó járatokat akarnak tartantatni. A helység-társaság aláírta a tervezett vállalat elnevelében már érkezteltelt is tartották. — Egy-két esztendővel egy ostrarék az Alsólendvai is megpróbálkozott az efféleivel, de — csak megpróbálkozott. Regede, Muraszombat és Alsólendva között tervezett automobil-járatot az ostrarék cég, de a városok megtagadták a hozzájárulást, amit tőlük kérték. Ezért aztán az ostrarék cég bezártette a tárgyalásokat.

— **A Szent-Ferencend** ebben az esztendőben tartja VII. százados jubileumát.

— **A novai népgyűlés.** Vasárnap délelőtt, mintegy kétezer fővel felkészült közönség előtt tartotta meg gyűlést a megyei függetlenség és 48-as párt Novára. A pártvezetősek nem hívták meg országgyűlési képviselőket, mert az odautazás nagy nehézséggel jár, így csupán a megyei függetlenség párt köréből kerültek ki a szónokok. A megyei párt képviselői labovandérium kísérete a fellobogozott közönség. A gyűlést Persay Gyula nyitotta meg, majd Bosnyák Géza mondott igen hangulatos beszédet a halgatóság nagy tetszésével. G. a határozati javaslatot egyhangulag elfogadták. G. a határozati javaslatot, melyen mintegy nyolcvan-an vettek részt.

— **Alapítvány.** Vaszary Kólos esztendői herceprímás a Keszthelyi kórház javára a tavalyi koronás alapítványt tesz. Az alapítvány mőzodaitnak megbeszélésére végett Keszthelyről háromtagú küldöttség tiszteletgel a herceprímásnál.

— **Szilveszter-estély.** A helybeli Dalkör mint értesülünk, az idén is megtartja szokásos Szilveszter-estélyét a hatvegyháromezer éven valószínűleg elmarad az idő rövidsége miatt, csupán a dalárda szerepel egy-két jó számmal.

— **A takarékos munkáspénztár.** Az „Alsólendvai Híradó” egyik száma megemlékezik a nagykanizsai munkáspénztári pénztár zárszámadásáról, szót említi a pénztár nagy resztjét és hogy mi keveset fordítanak a részvevők és szatóriumi kezelésére. E hirt. vonatkozású R. év és s Lajos, a pénztár igazgatója közli, hogy a kezelési költségek a körülbelül 7000 főnyi tagságmám mellett nem mondhatók nagyon magas, mert ezen összesség a tisztviselői fizetésekén kívül, a bizalmi férfiak díjazása, nyomtatvány és más költségek is bentfoglatlanak. A fűrdő és szatóriumi kezelésre néve az országos pénztár közgyűlése most határozott és így csak a jövőben lesz alkalma a pénztárnak a tagok ebbeli igényeit a lehetőségek kielégíteni.

— **Tómegek laposok Hosszafaluban.** A hideg idő beálltával megszaporodott a tolvajok száma is, akik többnyire élelmiszerekre vetik ki hálójukat mostanában. Mint Hosszafaluból értesülünk, az utóbbi időben ott is nagyon elszaporodtak az élelmiszer-tolvajok. F. hó 19-én éjjel Pevecz János kamrájába hatoltak be ismeretlen tettesek, hirtelen 3 korona értékű sonkát vittek magukkal. Kardos Ferenc vendéglőstől 20 koronára értékű sonkát loptak el, de itt a tetteseket Göncz (Mikula) János és Kepe Mihály személyében si-

került kinyomozni. Tolvajok járták meg Magyar Tamas portáján is, ahonnan 1 zsák búzát és 1 zsák rozset vittek el eméltük. Utóbbi lopás ugyanakkor Göncz Jánosra bizonyult, akit feljelentettek a helybeli kir. járásbírószághoz.

— **Postarablas Zalaszentmihályon.** Tiktatozas postarablas történt szombaton éjjel Zalaszentmihályon. Egy 4000 koronás pénzlevelel eddig ismeretlen módon elínt, melyet egyik közönség szállított a többi levelekkel együtt a postakocsin. A csendőrség letartóztatta a postakocsist, aki a pénzlevelet elítűnést érthetetlennek tartja. A tettest keresik.

— **A közegészségügy nevében.** A miniszter elrendelte, hogy a huszilettek padozatát a cementtalapok ki rakirni, a falait pedig olajfestékkel befesteni. Persze a tisztaság érdekében. Mi haszna van azonban e rendelkezéseknek, ha a husz az üzletekben régi újságpapírba takarják. Az meg csak megjárja, hogy ezt a leveles-, vagy pecsenyeszak teszik, mert ezeket otthon ugys megmosás. A szalonna, törpörtü sz. azonban már más. Ezeket nem szokás megmosni. Ezért aztán elolvashatjuk rajta lenyomatban az 1848-iki lapok egy-egy példányának a lelkes vezércikk-töredékeit. Szerencse, hogy a bacillus kicsiny s ezt szabadszemmel nem láthatjuk. — Jó lennek az illetékes körök, ha elrendelnék, hogy husz csak tiszta, fűrészes papírral takarhatnak, mert a nyomdafesték mérgeges, a régi, poros újságpapíros pedig fertőző anyagokkal van tele.

— **Minden gyermekszobának** hálaival kell gondolni azokra a derék, mertve halászokra, kik a háborgó tengeren fogják a tőkehalat, mely a kifünn csukamájolajat szolgáltatja. Csukamájolajat a legizetéseiben és legkönyvebben cmesztőhő formában nyújt a „Scott-féle Emulsió”, mely egyike a legjobb tápöygyzserének. Kapható a gyógyszerárakban.

— **Óriási iparvállalat Zalán.** Szűcs Béla, ez a zsenialis mérnök és vállalkozó óriási tervet foglalkoztat. A Drávának 5200 léoméret becslött erejét akarja kihasználni gyáraküz üzemére. E hatalmas erő 25—30 gyárt tudna üzemben tartani. A művek középtájjá Perlakon lenne s itt é ennek környékén emelkednének a gyárak. Ez érdemben tárgyalás volt Perlakon, amelyen a tervező mérnökön kívül Perlak küldöttéi, a horvát kormánya Varsányi Károly képviselői s Gernster főmérnök, Turr István főmérnöknek a korintusi csatorna megépítésében segítő társak vettek részt. Mint a nagykanizsai Zala írja, a vállalat pénzügyi részre már biztosítva van. Az egész mű költsége 25 milliót tesz ki. A nagy vízűműhöz hasonló eddig csak Fraciaországban, Vinn városában van, ahol a Rhone vizét használták fel, de ennek háttér ereje csak fele a Drávának. A horvátok a tárgyaláson akadalekötdök, azonban az engedelm megadása Zalamegyéjéig, ekként ennek kiadása biztosítva van. Ha az óriás mű sikerül, Perlak vilalóság gyárává lesz. A műnek közgazdasági és nemzeti haszna kisméhatatlan.

— **Öngyilkos huszár.** A keszthelyi honvédszolgálatkanyában 2 héttel ezelőtt elínt egy Varga Elek nevű újonc, aki 22 éves gyómőri kovács-legendy volt. Keresték, kutatták, nyomozták mindenfelé, nem akadtak rá. A napokban a kaszárnya kerékes kutának a vödre leszákadat a víz fenékesén Vargának a testét, a vasmacskaáll keresésére a vödört, miközben a szegény huszár hulláját húzta fel. Varga bizonyára öngyilkosságá szándékkal ugrat a kutba.

— **Rablótamadás az országton.** Takács György zalaszentmihályi lakos vasárnap Dióskál völgyre rokonlatgátában. Esteféle elíndult hazá. Gyalgyszerrel bandukolt az országton a magányos ember. Alig hagyta el Pacsa községet, amikor két ember ugrott eléje s revolverekkel rászögeve pénzt követelték. Takács az egyik rablót megragadta s az árokba dobt, amire a másik rástőtte a revolvert. Takács mellen talála összerogyott, a rablók kifosztották mindenéből s az országton fekvő hagyták. A súlyosan sebesült ember a járólékok csak órák múlva találtak meg s szállították haza.

— **Sikkasztó segédgyűző.** Krajcásk Artur Szentgróton volt segédgyűző. Főnöke szerette az intelligens fiut, akiben teljesen megbizott. Krajcásk azonban visszázzal ezzel a bizalommal és amíg hirtelen a községtől távol volt, nyolcszáz koronán pénzt ellopott és megszökött. A nyomozás szerint Bécs felé utazt.

— **Közörsz.** Az alsólendvai főszolgabírói hivatal közörszövet adott ki Penhoffer Pál 25 éves

és Horváth Mihály 25 éves kebelosztármóni lakások ellen, kik éjjeli csendőrbizottság miatt feljelentve lettek, de jelenleg ismeretlen helyen tartózkodnak.

— **Csaló ügynök.** Mintegy három hónap-pal ezelőtt egy gavallérosan öltözökötől, borotvált arcu fiatalember járt Lendvavásárhely és több járásközbeli községben, hol mint a Singer-féle varrógépyár utatója mulatva be magát, varrógépeket kínál megvételre. Az „ügynök ur” mind-dennit 10–20 koronát vett fel foglaló gyantán és a gép szállítást 8–10 napra ígerte. Ilyen módon számos embert károsított meg, akik eddig csak türelmesen várták a gép megérkezését, de az utóbbi hetekben már gyanakodni kezdtek az idegen urra. Egyik gazda végre tudakozódott — gép írást és azt a választ kapta, hogy az illető ügynököt nem ismerik, valószínűleg csaló volt. A vesztes felek előtt most már nyilvánvaló, hogy felültek őket, ami mellett még az is bizonyít, hogy az „ügynök ur” a 10 és 20 koronák ellenében semmiféle írást nem adott, sőt a „foglalo”-kat egyáltalán be sem vette.

— **Brutális férj.** Szerdán éjjel 10 óra tájban brutális jelenetek voltak szemtanúi a főúti járók-elők. Egy helybeli lakos, kinek nevét ez egyszerű kíméletből elhallgatjuk, reprodukálhatatlan szidalmak kíséretében kétköz-zöldre verte a feleségét. A teljes férfi részegen tért haza és miért, miértsem, szidni kezdte az asszonyt, majd többször agyba-főbe ütötte. A szegény asszony az atcára menekült a brutális ember elől, de ez oda is követte. Az Arnstein-féle ház előtt, hosszú hajszá után, elérte az asszonyt és tén felholtra veri, hogyha a lármára összerereglett emberek ki nem szabadítják az asszonyt kellemetlen helyzetéből. A brutális férj ellen megteszik a büntető feljelentést.

— **Halálos szerencsétlenség.** Baumgartner József bagodói molnár Keszthelyre ment vásárra s megérte Barabás József benczföldi lakost, hogy amig távol lesz, a benzinmotort tisztogatja meg. Barabás hozzá is látott a gép tisztogatásához, úgy látszik azonban nem értett hozzá, mert a gépet megindította s így keresztül fektét egy hengeren, hogy a szivattyút megolajozza. — A henger felszavarta Barabás ruháját s a szerencsétlen embert magával ragadta. A gép leszakította egyik karját s a felső testét teljesen összeruzta. Barabás azonnal meghalt.

— **Szerencsétlenség a Dráván.** Szombat este Gyékényes és Gála köznyári szerencsétlenség történt a Dráván. Nyolc munkás egy lélekvesztőre állt, hogy hamarabb hazajárjanak. A megáratott Dráva hullámjai azonban felborították a csónakot s mindnyájan a vízbe estek. Ötnek nagy ügyvelebbel sikerült partra vergődni, hárman azonban a vízbe fulltak.

— **Lopás.** Szomi József radamosi lakós panaszt tett a csendőrségen, hogy Györkös József, Dravecz Borbála és Zadravecz Anna zorköházai lakosok a deszka-készletét megdézsmálták. — A tolvajok ellen az eljárás megindult.

Szerkesztői üzenetek.

— **Olvasóink** közül többen „szerencsét kívánó” leveleket küldtek hozzánk abból az ajkalmából, hogy az ügyesség perbe fogta lapunkat. Bajos volna ezt külön-külön megköszönni, azért inkább ez uton fejezzük ki hálánkat. Az így a mi javunkra dől el, de ha máskép történt volna is, az eddigi utrol nem történik volna le, hiszen veink van olvasóink rokonszerve és bizalma.

R. L. Tapolca. Köszönöm a verset, meg a „melléleteket”. Utóbbi itt is találunk eleget, de versre, cikkre, tárcára mindig szükségünk van. Irj minél gyakrabban.

Inceptivus. Köszönjük. Sorra vesszük a tárcát is.

Vasuti menetrend.

Érkezés.

Zalaegerszeg felől:	Reggel 7 óra 45 perckor
	Délután 2 „ 17 „
	Este 8 „ 27 „
Csáktornya felől:	Reggel 6 „ 55 „
	Délután 2 „ 03 „
	Délután 5 „ 21 „

Indulás.

Csáktornya felé:	Reggel 7 óra 56 perckor
	Délután 2 „ 27 „
	Este 8 „ 42 „
Zalaegerszeg felé:	Reggel 7 „ 10 „
	Délután 2 „ 18 „
	Délután 5 „ 36 „

Hirdetmény.

Alsólendva nagyközség előjáróság a egy kézbesítő **hivatal**szolgái állásra pályázatot hirdet.

Javadalmazása: 600 kor. fizetés, havi utólagos részletekben és ruházat.

A pályázati kérvények sajtókezőleg írva f. évi december hó 20-áig adandók be a nagyközség előjáróságánál.

A felfogadást — a község szervezési szabályrendelete értelmében — a község képviselőtestületének december hó végén tartandó gyűlése eszközli.

Az állás 1910. jan. 1-én elfoglalandó. Kelt Alsólendván, 1909 nov. 27.

Toma János

községi bíró.

Hirdetések felvetetnek a lap kiadó-hivatalában.

5500

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamellák három fenővel

Köhögés rekedség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólendván **Fuss F. Nándor** gyógyszerüzertárában.

ROPS



biztonsági gyorsfőző.

Tűzveszély kizárva!

Ha felborul, elalszik. Szesz ki nem folyhat. Szeszfogásztásban igen takarékos.

Kapható minden jobb vasaru és háztartási cikket árusító üzletben. Ha vialtal nem kapható, sziveskedjék hozzánk fordulni.

Képes prospectus ingyen és bérmentve.

„**ROPS**“ Fémaru Részv.-Társ. BUDAPEST, V., Külső Váci-ut 74.3.

Alsólendvai elárusító: **FREYER LIPÓT** és **TOMKA GYÖRGY.**

Eladó ház.

Resznek község legforgalmasabb helyén egy üzlethelyiségnek is alkalmas zsin-delyes ház, a szükséges mellékhelyiségekkel és gazdasági épületekkel együtt örök árban eladó, vagy bérbé adó. Bővebb felvilágosítás nyerhető Kulsár György (Miklós fia) háztulajdonosnál Reszéken.

Az új téli menetrend

megjelent s 40 fillérért megszerezhető

Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

Tatai brikett! Tatai darabos szén!

k i t ü n ő jutányos szobafűtési s z é n.

Szállítja a

Magyar Altalános Kőszénbánya Részvénytársulat

Budapest, V. Erzsébet-tér 19

BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbútorok nagy kártára. ==

Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-vásárlási forrás teljes menysz-szonyi kelengyek, szállodák, vendég-lők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

a beteg felgyógyulásában, de ugylátsz, Vratarits állapota azóta még rosszabbodott és nem lehet megmenteni az életét. E hó 22-én fiatal felesége szerető karjai közül elragadta a halál. 35 évét élt. Temetése f. hó 24-én óriási részvét mellett ment végre. Haláláról a Muraszombati Mezőgazdasági Bank, melynek ügyésze volt a megboldogott, külön gyászjelentést adott ki.

Beszámoló. Darányi Ferenc, a bakcsi kerület országgyűlési képviselője vasárnap kevés halgatóság előtt tartotta meg beszámolóját Csesztregben.

Újvívízők megváltása. Az alsó-lendvai Olvadás-Egyület mint értesülünk — az idén is akcióit indít az újvívízőknek a szegényorsói iskolagyermekké javára leendő megváltása tárgyában. A mozgalmat közönséges ismeri s hála könyöröltessegeknek, azt külön mértékben fel is karolta. Az elmúlt három évben igen jól sikerült a megváltás. A közönség örít, hogy a nagy terejt — amivel az újvívízők elküldése jár — megszabadul, a szegény gyermekek pedig ezen könyörölt — emberszeretett révén meleg ruhára, cipőre tesznek szert. — Az Olvasókör a jövő hó közepé táján bocsájta ki a gyűjtőlevelet, melytől mi utóbbi számbunkban közlünk. Bizonyára az idén is szívesen áldoz közönségünk az emberséges célra.

Új vasuti megállóhely. Megirtuk annak idején, hogy Csáktornya nagyközúgy mozgalmak között az iránt, hogy a Csáktornya-alsó-lendvai vasut a tanítóképző intézet s köznevelés-szolgálat megállóján. Egy küldöttség is járt a megállóhely érdekében a kereskedelmi miniszterrel, aki azt válaszolta, hogy igen, engedélyezi a megállóhelyt, hogyha Csáktornya a megállóhely, illetve a peron és a szükséges épületek költségeihez 34.000 koronával hozzájárul. Ezt az ajánlatot Csáktornya nem fogadhatta el és egy ideig úgy látszott a dolog, mintha a kereskedelmi miniszter kedvezőtlen válaszával el is ault volna az ügy örökre. Most azonban újabb stádiumba került a megállóhely. A keresk. miniszter átrít a megyehelyre, hogy kész megtenni a megállóhelyt, ha a szükséges peronnak 2400 koronával költségvetés terjesztési s jövőben való fenntartási költségét Csáktornya és szomszédai magukra vállalják. A tárgyalások ezen az alapon legközelebb meg fognak indulni és hihetőleg siker koronazza a csáktornyai régi mozgalmat.

Katalin-bucus. Csütörtökön tartották városunkban a szokásos Katalin-napi búcsut. A falusiak sűrű csoportokban jöttek a búcsura s telt a búcsuföld. Deiben a piebántán egy ebéd volt, melyre tulyomórészt papok voltak hivatalosak.

Átirat a helybeli Izs. Nőegylethez. Az alsó-lendvai Izs. Nőegylet elnökségéhez a budapesti Chewa-Kadisától a következő megkeresés érkezett: — Az izraelita betegápoló nővérek intézményét meghonosítani kívánánk, ama feltevésben, hogy a bölcs vezetése alatt álló testület a törvényesnek támogatni kész és hogy az ezen intézményhez kötött árszámok és a munkások cölök támogatni hajlandók, azaz a fizetett és kérelmem fordultunk a Tökintetes Elnökséghez, miszerint figyelemmel arra, hogy e humánus aktó, mely a zsidó nőiél is nemes hivatást teremt, gerz értet nyilván számol, bennünket megcölőnkön kiválasztása és ajánlása által támogatni kegyeskedjék. Az első tanfolyam máris sikerrel járt. Az egy évig tartó tanfolyamán résztvevők, egy külföldön kiképzett főnöknő vezetés alatt állának, intézti teljes elcsábít, egyenruhát és hat hónap elteltével háva zsebpénzt kapnak. — A kiképzés az izraelita körökbe tantráinak és főorvosának közvetlen vezetés alatt történik, az ennek befejezte után 3 éven át miközben rendszeres fizetésre és külön megállapítandó szabályzat szerinti nyugdíjra, esetleg e helyett örökös tisztviselési állásra vagy végkielégítés tartalmat igényt. Pályázhatnak 18—30 éves, jó külcsép, teljesen egészséges izraelita vallású hajadónok vagy gyermeketlen özvegyek, akik a polgári négy osztályt elévélgették vagy egyéb elemi iskoláról zölő bizonyítvány mellett egyébként megfelelő általános műveltséget igazolhatnak. A kérérvény V. kerület London-u. 3. szám alatt levő hivatalunkhoz intézendők. Kérjük a Tökintetes Elnökséget, hogy ez ügyet különös figyelemmel részesítsen és hogy ennek a nők körében általában barátság szerzési sziveskedjék. Fogadják stb.* Pályázni kívánók forduljanak az alsó-lendvai Izs. nőegylet elnökségéhez.

Függetlenség pártkört Letenyén. Szombaton Letenyén megalakították a függetlenség és 48-as népkört*, mely elhatározta, hogy Justh Gyula pártjához csatlakozik.

A mostoha közönség. A Dalkör a múlt-héten közgyűlést hívott össze. Elmentek a gyűlésre 16-an. A gyűlést nem lehetett megtartani, azért négy nap múlva új gyűlésre hívták a tagokat. Összejötték pont 8-an. — A gyűlés mégis megtörtént és mi meggyőződhetünk róla, hogy a mi közönségünk nemcsak nem letecsdik, hanem nem is érdeklődik a kulturális, nemes ügyek iránt. A dalárdák utaja tagjai pedig önzetlenül szolgálják a köz ügyét, tehát megérdemlik, hogy a közönség egy picurka érdeklődést mutasson irántuk. Dalárda nélkül városi életünk csonka, és ha a közönség továbbra is idegenkedik a dalárda ügyeivel szemben: egyszerűen lemond a dalárda a közönség szórakoztatásáról és elbucsuhatja — önmagát.

A sümeg — csabrendek — deveseri vasútvégható bizottsága fokozott aktíválá igyekszik az érdekltség körében a vasúthoz való hozzájárulást biztosítani. Kérelmet intézett Sümeg közönséghez, Zala- és Veszprémmegyeiek közönségéhez, a sümeg-, csabrendek- és deveseri penzintézetekhez törzsszavények jegyzése iránt.

Automobil-közlekedést terveznek Nagykanizsán egyelőre helyi szomszolgálati igénybonylításra. Később a közeli helységekbe is állandó járatokat akarnak fenntartani. A részvénytársaság alapokra tervezett vállalat érdekében már értekezlet is tartottak. — Egy-két esztendővel az osztrák cék Alsó-lendván is megpróbálkoztak az effélével, de — csak megpróbálkoztak. Regede, Muraszombát és Alsó-lendva között tervezett automobil-járatot az osztrák cég, de a városok megtagadták a hozzájárulást, amit tőlük kért. Ezért aztán az osztrák cék beszüntette a tárgyalásokat.

A Szent-Ferencrend ebben az esztendőben tartja VII. százados jubileumát.

A novai népgyűlés. Vasárnap délelőt, mintegy kétezer főnyi lekesült közönség előtt tartotta meg gyűléseit a megyei függetlenség és 48-as párt Nován. Novára a pártvezetősek nem hívtak meg országgyűlési képviselőket, mert az odaútnak nagy nehézséggel járt, így csupán a megyei függetlenség párt köréből kerültek ki a szónokok. A megyei párt képviselőit lovashandúrinn kísérte a felbologozott közönség. A gyűlést Pcsorny Gyula nyitotta meg, majd Bosnyák Géza mondott igen hangulatos beszédet a halgatóság nagy tetszésre mélt. A határozati javaslatot egyhangulag elfogadták. Gyűlés után bankett volt, melyen mintegy nyolcvan-an vettek részt.

Alapítvány. Vaszary Koslos esztergomi hercegrímás a keszthelyi kórház javára tizezer koronás alapítványt tesz. Az alapítvány módozatainak megbeszélése végett Keszthelyről háromtagú küldöttség tisztelettel a hercegrímásnál.

Szilveszter-estély. A helybeli Dalkör mint értesülünk, az idén is megtartja szokásos Szilveszter-estélyét. A hangverseny az idén valószínűleg elmarad az idő rövidsége miatt, csupán a dalárda szerepel egy-két jó számmal.

A takarékos munkáspénztár. Az „Alsó-lendvai Híradó“ egyik száma megemlékezve a nagykanizsai munkásbiztosító pénztár zárszámadásáról, szóva tette a pénztár nagy részjeit és hogy mily keveset fordítanak a tagok fűrdő és szantatóriumi kezelésére. E hírre vonatkozólag R. v. és S. Lajos, a pénztár igazgatója közli, hogy a kezelési költségek a körülbelül 7000 főnyi taglétszám mellett nem mondhatók nagyknak, mert ezen összegbe a tisztviselői fizetéseknek kívül, a bizalmi férfiak díjazása, nyomtatvány és más költségek is befoglalotnak. A fűrdő és szantatóriumi kezelésre nézve az országos pénztár közgyűlése most határozott, hogy így csak a jövőben lesz alkalma a pénztárnak a körülbelül igényeit a lehetőleg kielégíteni.

Tömeges lopások Hosszafaluban. A hideg idő beálltával megszaporodott a tolvajok száma is, akik többnyire élelmiszerekre vetik ki hálójukat mostanában. Mint Hosszafaluból értesülünk, az utóbbi időben ott is nagyon elszaporodtak az élelmiszertolvajok. F. hó 19-én éjjel Pevecz János kamrájába hatoltak be ismeretlen tettesek, honnan 53 korona értékű sonkát vitték magukkal. Kardos Ferenc vendéglőnél 32 korona értékű sonkát loptak el, de itt a tetteseket Göröc (Mikula) János és Kepe Mihály személyében is

került kinyomozni. Továbbok jártak meg Magyar Tarsas portáján is, ahonnan 1 zsák búzát és 1 zsák rozset vettek el emléik. Utóbbi lopás ugyan-csak Göcs Jánosra bizonyult, akit feljelentettek a helybeli kir. járőrszolgálat.

Postarablas Zalazsentmihályon. Tiktokozás postarablas történt szombaton éjjel Zalazsentmihályon. Egy 4000 koronás pénzeslevél eddig ismeretlen módon eltűnt, melyet egyik közeg küldönöz szálított a többi levelekkel együtt a postakocsi. A csendőrség letartotta a postakocsiat, aki a pénzeslevél eltűnését érthetetlennek tartja. A tettes keresik.

A közegészségügy nevében. A miniszter-ferendelő, hogy a huszitelek padozatát cementpalattá kell kirakni, a falait pedig olajfestékkel befesteni. Persze a tisztaság érdekében. Mi haszna van azonban e rendelkezésnek, ha a hust az útelekben régt újapsábjakra takarják. Az még csak megjárja, hogy ezt a leveles-, vagy pecsenyeszak megteszi, mert ezeket otthon úgyis megmosák. A szalonna, törpörtü stb. azonban már más. Ezeket nem szokás megmosni. Ezért aztán elvashatjuk rajta lenyomatban az 1848-iki lapok egy-egy példányának a lekes vezericük-törredékeit. Szöröcsök, hogy a bacillus kicsiny s ezt szabadszettel nem láthatjuk — Jól vannak az illetékes körök, ha elrendelik, hogy hust csak tiszta, fehér papírral takarjanak, mert a nyomadtesség mérges, a régi, porous újapsábjáros pedig fertőző anyagokkal van tele.

Minden gyermekszobában hálával kell gondolni azokra a derék norvég halászokra, kik a háborgó tengeren forogva a tokehalat, mely a kitűnő csukamájolajat szolgáltatja. Csukamájolajat, a legizetesebben és legkönynyebben emésztető formában nyújt a „Scott-féle Emulsió“, mely egyike a legjobb tápanyegyszernek. Kapható a gyógy-szerárakban.

Óriási iparvállalat Zalában. Szűcs Béla, ez a zseniális mérnök és vállalkozó óriási tervet foglalkozik. A Drávának 52.000 lóerőre becsült erőt akarja kihasználni gyárak üzemben tartani. A művek középtájt Perlakon lenne s itt és ennek környékén emelkednének a falások. Ez erdemben tárgyalást vitt Perlakon, amelyen a tervező mérnökön kívül Perlak küldött, a horvát kormány és Vasard megye képviselői s Gerstner főmérnök, Tűr István tábornoknak a kontintusi csarona megépítésében segítő társa vettek részt. Mint a nagykanizsai Zala írja, a vállalat pénzügye részre már biztosítva van. Az egész mű költségje 25 milliót tesz ki. A nagy vízűhöz hasonló eddig csak Fraciaországban, Virm városában van, ahol a Rhone vizét használták fel, de ennek hátról erje csak fel a Drávának. A horvátok a tárgyaláson akadémikusok voltak, azonban az engedelmel megadása Zalamegye joga, ekként ennek kiadás biztosítása van. Ha az óriási mű sikerül, Perlak várososág gyárvaros lesz. A műnek közgazdasági és nemzeti haszna kiszámíthatatlan.

Öngyilkos huszár. A keszthelyi honvédszár-laktányában 2 hettel ezelőtt eltűnt egy Varga Elek nevű onj, aki 22 éves gymőreket kovács-legény volt. Keresték, kutatták, nyomozták mindenféle, nem akadt rá. A napokban a kazsnyára keresek kuljának a vödre lezsakadt a víz fenekére. A gyógykovács a vasmaszkával kereste a vödört, miközben a szegény huszár hullajtá huzta föl. Varga bizonyára öngyilkossági szándékkal ugrott a kutba.

Rablótámadás az országuton. Takács György zalazsentmihályi lakos vasárnap Dióskálban volt rokonlátogatásban. Estelelt elindult haza. Gyalgoszerrel bandukolt az országúton a magányos ember. Alig hagyta a Pcsa községet, amikor két ember ugrott eléje s revolverekkel rászegve pénzt követelték. Takács az egyik rablót megragadta s az áróka dobta, amire a másik rátsütötte a revolverét. Takács mellet találva összerogyott, a rablók kifosztották mindenéből s az országúton fekvő hagták. A súlyosan sebesült embert a járőrelők csak órák múlva találták meg s szállították haza.

Sikkasztó segédgyéző. Krajcsák Artur Szentrögönt volt segédgyéző. Főnöke szerette az intelligens fiút, akiben teljesen megbizott. Krajcsák azonban visszavált ezzel a bizalommal és amíg főnöke a községtől távol volt, nyolcszáz koronányi pénzt ellopott és megszökött. A nyomozás szerint Bécs felvette útját.

Körözés. Az alsó-lendvai fozsolgábróli hivatal körözvnyt adott ki Penhoffer Pál 25 éves

és Horváth Mihály 25 éves kebeleszentmártoni lakosok ellen, kik éjjeli csendháborítás miatt feltüntetve lettek, de jelenleg ismeretlen helyen tartózkodnak.

— **Csaló ügynök.** Mintegy három hónap-pal ezelőtt egy gavalléros öltözökű, borotvált arcú fiatalember járt Lendvavásárhely és több járárszékbeli községben, hol mint a Singer-féle varrógépyár utatója mutatva be magát, varrógépeket kínál megvételre. Az „ügynök ur” mindent 10—20 koronát vett fel foglaló gyantán és a gép szállítását 8—10 napra ígerte. Ezen módon számos embert károsított meg, akik eddig csak türelmesen várták a gép megérkezését, de az utóbbi hetekben már gyanakodni kezdtek az idegen urra. Egyik gazda végre tudakozódott a gép iránt és azt a választ kapta, hogy az illető ügynököt nem ismerik, valószínűleg csaló volt. A vesztes felek előtt most már nyilvánvaló, hogy felületesek öket, ami mellett meg is is bizonyít, hogy az „ügynök ur” a 10 és 20 koronák ellenében semmiféle irást nem adott, sőt a „foglaló”-kat egyáltalán be sem vette.

— **Brutális férj.** Szerdán éjjel 10 óra tájban brutális jelenetek voltak szemtanúi a főtű járó-kelők. Egy helybeli lakos, kinek nevét az egyszerű kíméletből elhallgatjuk, reprodukálhatatlan szidalmak kíséretében kékre-zöldre verte a feleségét. A feles férj részegen tért haza és miért, miértsem, szidni kezdte az asszonyt, majd többször agyba-főbe ütötte. A szegény asszony az utcára menekült a brutális ember elől, de ez oda is követte. Az Arnstein-féle ház előtt, hosszú hajszu után, elérte az asszonyt és tán félhótra veri, hoghya a lármára összeseregelt emberek ki nem szabadítják az asszonyt kellemetlen helyzetéből. A brutális férj ellen megteszik a bünvádi feljelentést.

— **Halálos szerencsétlenség.** Baumgartner József bagódi molnár Keszthelyre ment vásárra s megérté Barabás József bencődiföldi lakost, hogy amíg távol lesz, a benzintomotri tisztogassa meg. Barabás hozzá is látott a gép tisztogatásához, úgy látszik azonban nem értett hozzá, mert a gépet megindította s így keresztül fektét egy hengeren, hogy a szivattyút megolajozza. — A henger felcsavarta Barabás ruháját s a szerencsétlen embert magával ragadta. A gép leszakította egyik karját s a felső testét teljesen összezúzta. Barabás azonnal meghalt.

— **Szerencsétlenség a Dráván.** Szombat este Gyékényes és Gála közt nagy szerencsétlenség történt a Dráván. Nyolc munkás egy lélekvesztőre ült, hogy hamarabb hazaérjenek. A megáradt Dráva hullámai azonban felborították a csónakot s mindnyaján a vízbe estek. Ötnek nagy ügyfeleibajjal sikerült partra vergődni, hárman azonban a vízbe fulltak.

— **Lopás.** Szomi József radamosi lakos panaszt tett a csendőrségen, hogy Győrök József, Dravecz Borbála és Zadravecz Anna zorkóházai lakosok a deszka-készletét megdézsmálták. — A tolvajok ellen az eljárás megindult.

Szerkesztői üzenetek.

— **Olvasóink** közül többen „szerencsét kívánó” levelet küldtek hozzánk abból az alkalmából, hogy az ügyesség perbe fogta lapunkat. Bajos volna ezt külön-külön megköszönni, azért inkább ez uton jelezzük ki hála-
— **R. I. Tapica.** Köszönöm a verset, meg a „mellékleteket”. Utóbbit it is találunk eleget, de versre, cikkre, tárcára mindig szükségünk van. Irj mind! Gyakrabban.

Inceptivus. Köszönjük. Sorra vesszük a tárcát is.

Vasuti menetrend.

Érkezés.	
Zalaegerszeg felől:	Reggel 7 óra 45 perckor
	Délután 2 " 17 "
	Este 8 " 27 "
Csáktornya felől:	Reggel 6 " 55 "
	Délután 2 " 03 "
	Délután 5 " 21 "
Indulás.	
Csáktornya felé:	Reggel 7 óra 56 perckor
	Délután 2 " 27 "
	Este 8 " 42 "
Zalaegerszeg felé:	Reggel 7 " 10 "
	Délután 2 " 18 "
	Délután 5 " 36 "

Hirdetmény.

Alsórendva nagyközség előjáróságá egy kézbesítő **hivataliszolgai** állásra pályázatot hirdet.

Javadalmazása: 600 kor. fizetés, havi utólagos részletekben és ruházat.

A pályázati kérvények sajtakézzűző írva f. évi december hó 20-áig adandók be a nagyközség előjáróságánál.

A felfogadást — a község szervezési szabályrendelete értelmében — a község képviselőtestületének december hó végén tartandó gyűlése eszközli.

Az állás 1910. jan. 1-én elfoglalandó.
Kelt Alsórendván, 1909 nov. 27.

Toma János
községi bíró.

Hirdetések felvétetnek e lap kiadó-hivatalában.

5500

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a **KAISER-féle Mell-Karamellák** három fenyővel

Köhögés rekedtség, hurrut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagként 20 és 40 fillér, dobozban 60 filléért kapható Alsórendván Fuss F. Nándor gyógyszerárában.

ROPS



biztonsági gyorsfőző.

Tűzveszély kizárva!

Ha felborul, elalszik. Szesz ki nem folyhat. Szefzfogyasztásban igen takarékos.

Kapható minden jobb vasaru és háztartási cikkeket árusító üzletben. Ha valahol nem kapható, sziveskedjék hozzánk fordulni.

Képes prospectus ingyen és bérmentve.

„ROPS“ Fémáru Részv.-Társ. BUDAPEST, V., Külső Váci-ut 74.3.

Alsórendvai elárusítók: **FREYER LIPÓT** és **TOMKA GYÖRGY.**

Eladó ház.

Resznek község legforgalmasabb helyén egy üzlethelyiségnek is alkalmas szintű és gazdasági épületekkel együtt örök árban eladó, vagy bérbé adó. Bővebb felvilágosítás nyerhető Kulcsár György (Miklós fia) háztulajdonosnál Reszéken.

Az uj téli menetrend

megjelenit s 40 filléért megszerezhető

Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

Tatai brikett! Tatai darabos szén!

k i t ü n ő jutányos szobafűtési sz é n.

Shállítja a

Magyar Altalános Kőszénbánya Részvénytársulat

Budapest, V. Erzsébet-tér 19

BUTOR!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.

Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-
vásárlási forrás teljes menyasz-
szonyi kelengyek, szállodák, ven-
dégzők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENÓ fűszer-, festék-, esemege-, liszt-, vetemény-nagyk, úgyszintén norinbergi, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszka-, épületfa- és szeszraktár.

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Előrállal építési tervek készítését, mindenemmi építkezést, valamint szakvélemény adását.

ÁG ISTVAN vegyeskereskedése Hosszafalu.

BADER HERMAN cipész. Kész cipő raktára.

BOHS ISTVAN kőelgárok.

BLAU SANDOR vasúti vendéglő az állomás mellett. Külön konyha, jó borok, frissen esapolt sör.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő.

BECK MIKSA sütőedő.

BELLOVICHS FERENC ácsmester. Vezeg minden acsmunkát helyben és vidéken.

„CSIKES” vendéglő Hosszafaluiban.

DOMA JÓZSEF vendéglős Dobronak.

ECKER PÁL kalapos.

EHMENYI JÁNOS babsütő és mezoskalosás. EPPINGER SAMU teleglyáros és gőzmalom-tulajdonos Alsórendva.

FERENCZS JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPOT fűszer-, esemege-, norinbergi-, rövid-, diszmi-, jatek-, üveg- és porcellán-árú raktára. Nagy választék úri-dárok között.

FARAGO ISTVAN horhelyi- és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Turischnán.

FÜRST ALAJOS kereskedő Keresztemmelkösön. FÖLDES MOR bankbizományi irodája Csáktornya

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

FÉRST LIPOT vendéglős Rédics.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-árú kereskedése. GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkoc.

GREGORENCISZS JÓZSEF szikvizgyára. Kivántra szikvizet vidékre is szállít.

GOMZI LAJOS építőiparos Hosszafalu. Elvállalja betondíjak és esatornák szakszertű készítését.

HIHSCHL IGNACZ vegyeskereskedő Letenye.

GERENCSEER GYÖRGY téglaemester Zalaegerszegen (varosi teleglyár). A legjobb minőségű falecserep bármikor rendelhető náia.

GONCZ GABOR pékmester (Tűske utca) ajánlja saját felügyelet alatt készült házi rozskenyereit és süteményeit.

GAÁL SÁNDOR, a rédicsi hengergőzmalom új berelöje ajánlja újoman általakított malomát mindenemni gabonák őrlésére.

HEGEDICS ISTVAN eszmadnia.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turischnán.

HOHVARTH LAJOS horhelyi. Iltaszerep raktára.

HEGEDÜS SANDOR épület- és bútór-asztalos.

HAAS MIKSA vegyészítő és műfestő Zalaegerszegen. Gyűjtőtelep Alsórendván Blau és Bartos üzletheben.

IVANICS FERENC ácsmester Alsórendva — Hosszafalu. Elvállal minden és szakmába vágó munkát.

KARDOSS TESTVÉREK vendéglője a „Magyar szabadsághoz” Hosszafaluiban.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerszpár- és varrógépjavitó műhelye Csáktornya.

LEVASIGS FERENC építőiparos.

LOVENYÁK VINCE horhelyi és fodrász Dobronak.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasince.

POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsín).

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árúiban.

MANDELBAUM MOR rőfös és divatrua kereskedő. MAURER FERENC sz.bafestő és mazoelő. Elfogad minden és szakmába vágó munkát úgy helyben, mint a vidéken.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gép-, usági gép-, szen-, cement- és malomkő-raktár.

MURSICS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden és szakmába vágó munka felkísmeréses készítését.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője, kávéháza és szállodája.

NEMETH PÁL gép- és épületalkatos.

REICHENFELD SÁNDOR mészáros.

POLLÁK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

RAPOSA FERENC építőiparos (lakik Alsórendván, a hegyen). Elvállal minden és szakmába vágó munkát.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán. STEIN DÁVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Fuvarozások a legolcsóbban elvállalhatók.

SCHWARCZ KAROLY bórkereskedő és szikvizgyáros.

SIPOS DANIEL uriszabó. Nagy angol szöveteraktár.

SCHWARCZ LIPOT bútorkereskedő Varasd.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi (u. p. Kerkaszentmiklós).

STERMANN JÓZSEF ácsmester Hosszafalu — Alsórendva. Minden és szakmába vágó dolgot elvállal úgy helyben, mint vidéken.

SIMONKA JÁNOS szijgyártó.

SIMONKA JÓZSEF ácsmester, Alsórendva.

SCHWARCZ ETÉLKA vegyeskereskedése.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SANDOR cipész és bórkereskedő.

TANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalabaksán.

Öz. TŰSKE FERENCNE vendéglős.

TAKÁTS FERENCZS asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-árú készítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad fas és zöld szőlőültvényeket a legjobb bor- és esemegefajokban. Különlősen ajánlja a krebca-ültvényeket Szőlőtelepített helyben és vidéken olcsón elvállal.

WORTMAN BENÓ rőfös- és divatrua-kereskedése.

WALTERSDOLFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű forfi-szabó. — Kész forfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WEISZ LIPOT forfi- és női divatrua üzlete.

A világhírű vaci Kobrak-cipő egyedüli raktára.

WEINBERGER ÖDÖN mész- és vegyeskereskedése

WEINSTINGL JAKAB gőzmalma Günterházra.

ZOMBORI MIHALY higiénikus fodrász-terme.



A Nagy Gábor-féle DELAWARE szőlő faj az egyedüli, melynek természetéhez semmiféle tudomány vagy gyakorlat nem kell, meg az is ebből a véle, aki soha szőlőültvényt nem képzett. Minden szállítmányhoz utasítás mellékeltek ingyen s ebből kinevelhet mindenki, hogy miként iltessse el, kezelje pedig metszés, kapálás és felkötésből áll, más dolog nincs vele, mert ezt oltsani, perlemezni, képzőporozni nem kell, nem árt ennek a főlőszere az bimbója, veszőzéké félben soha el nem fagy. Holdanként áttag 35 hektólitert terem s egy bimbójából 3—4 fűrt fejleget. Valódi börtörny legzemesebb faj ez melyet azonban nem szabad összehasonlítani más ugyanígy neveléssel forgalomba hozott hitvány fajtával, úgynevel ki arra, hogy Nagy Gábor-féle fajt kapjunk, uest csak ez a valódi. A valódi Nagy Gábor-féle Delaware-szőlő olyan bort ad, mint az aszú, edes és erős igen kellemes zamata és ketszer annyit ér el, mint más borok. Kóstolónak egy üveggel hárkének küldök 1 koronáért.

A DELAWARE-szőlő, bővebb leírásért, természetének királyi közlegyveséti birtokosait érdeklő feltehetőleg ismeretében, továbbá a sárvégy köz nyomon adó srép képt tartalmazza. **Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldöm mindenkinél, aki válelem címét tudatja. Önkvetlenül kerje meg máz a tanszékog tartalmazó árjegyzéket, mely a szőlőültvényokrol, fugaltszertarolról is ad részletes, helyen alkalmazhatóak.**

NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos, KÖLY posta-, távirdu- és távbeszélő állomás. Levelezés magyar, német, horvát szerb és román nyelven.

Az alsó-utczában

2 szobából, 2 konyhából, pincéből, éléskamrából és egy melléképületből álló s néhai Weisz Adolfné sz. Wolf Fanny tulajdonát képezett ház azonnal eladó. Bővebbet WEISZ ZOLTÁN kir. járásbírószági hivatalnoknál Alsórendva.

AKI
valamit venni akar.
AKI
valamit eladni akar,
az hirdessen az
„Alsórendvai Híradó”-ban.

Utcai lakás
a Városház-utczában, mély áll: 3 szoba, előszoba, pince és padlásból
1910. évi márczius hó l-ére jutányosan
kiadó.
Bővebb felvilágosítás Balkányi Ernónél.

Alkalmi ajándékok.
Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak
az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,
melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.
Nagy raktár fali-, ébresztő- és zsebórákban, arany- és ezüstláncokban, valamint látszerészeti cikkekből. **Javitást elvállalok.**
MAYER ÖDÖN óras és ékszerész
Alsórendva, Fütud, Balkányi Ernő-féle házbán.